



生态优先铺就绿色发展之路

■融媒体记者 吴贊

11月11日，“五岛湖光储充放检超充生态站”启动仪式在五岛湖景区北大门停车场举行。五岛湖光储充放检超充生态站项目，加快推动交通出行电动化、微网用能低碳化、综合能源智能化，更好地满足市民出行需求，为涟水精心打造了一处群众满意、政府放心、社会认可的“光、储、充、放、检”一体的新能源服务站。据记者了解，这是苏北首座光储充放检超充服务站，也是我县长期坚持生态优先、绿色发展的一个缩影。五岛湖光储充放检超充生态站的建成使用，必将成为我县县域经济高质量跨越发展的又一张靓丽名片。

我县坚持以习近平生态文明思想为指导，树立“绿水青山就是金山银山”理念，努力为我县高质量跨越发展筑牢生态屏障、厚植绿色底色。7月13日，县委书记、县级总河长、县级总林长洪然一行来到古淮河风光带。古淮河河水波澜不惊，岸上休闲步道蜿蜒前行，微风过处，道路两边的花香



一抹绿 一片心

■融媒体记者 杨海燕

“植树活动推进乡村绿化、助力乡村振兴，我们资源人通过实际行动让美丽乡村更美丽！”县自然资源和规划局森林湿地科科长端木成英说。端木成英还是一名县政协委员，委员身份对她来说，不仅是一份荣誉，更多的是一份沉甸甸的责任，自己愿意在履职担当中做多民生实事，展现委员作为，诠释委员情怀。

深入田间地头，走向群众心头。为更好地了解民情，听取民生需求，端木成英积极参加县政协各种调研活动，为履职尽职打下基础。今年，她

多次到梁岔镇开展委员活动，如“送教下乡”暨视察文明城市创建、协商议事等。她先后调研了费庄村社区党群服务中心、党员议事活动室、梁岔镇社会综合治理中心等，切身感受到梁岔镇创建文明城市取得了很好的成效，乡村面貌整洁卫生，民风醇厚朴实，她打心底里为新时代新农村呈现的新气象高兴。

在视察活动中，端木成英认真调研，细心梳理，逐渐形成了自己的看法，在协商议事活动中对费庄村新生活、新社区文明创建提出了加强管理、

加大文明新风宣传等建议，以改善社区人居环境，提升费庄的对外形象。

在一次专题召开委员协商议事活动中，老干部、老党员、群众代表、县自然资源和规划局相关领导等齐聚一堂，热烈讨论，就对费庄村社区西大门形象打造、道路两侧美化、绿化提升规划方案等问题进行讨论协商，一致同意规划方案。

“我代表我们局赠送价值10万元的榉树100株，为创建文明城市社区，为费庄村新生活新社区贡献力量。”当县政协港澳台侨委主任徐汉

元的淮安捷泰新能源项目落地投产，我县将智能装备及新能源产业列为重点发展的四大先进制造业集群之一，着力打造光伏组件、光伏电池片、储能电池等重点产业链。与此同时，积极稳妥推进碳达峰碳中和，加快推进能源结构清洁低碳转型，支持企业开发绿色技术、设计绿色产品、打造绿色供应链，严控能耗强度，推进节能降碳，构建绿色制造支撑体系，推动经济社会与生态环境协调发展。

早在7月份，县人大就启动了“人大代表护碧水”夏日大巡河专项行动，县镇联动开展水生态闭环监督，充分发挥广大代表联系群众的独特优势，引导代表通过集中巡河、日常巡河等方式，收集交办水环境方面的问题与建议，全力打造水环境监督领域的“涟水样板”。目前，各镇街在任人大代表河长制监督员有593名，实现了全县417个河长制管理水体监督全覆盖。各镇街共开展集中巡河28次，代表个人巡河1268次，发现问题218个，交办问题194件，办结188件，办结率达到96.9%。

一直以来，县委县政府高度重视绿色经济发展，不断加快推进新能源充电站、智慧停车等基础设施建设。特别是随着总投资约130亿

记者感言：生态建设是一篇大文章。写好这篇大文章，答案在建、管、治、提。要树立上下一盘棋思想，知责、履责、尽职，确保件件有着落、事事有回音，真正实现生态惠民，走出一条可持续发展的生态之路。



整改前



整改后



在军民加油站北侧，有一条无名小巷，每天有许多居民从小巷进出，社区组织力量，移走路边工程车辆，修好下水道井盖，方便居民行走，保证行人安全，受到居民好评。

■凯锋 摄



图片新闻

近日，县城管局邀请第三方专家开展全县城管系统消防安全知识专题授课和消防疏散演练活动。活动中，受邀专家就如何消除火灾隐患、高楼发生火灾自救、家庭电器设备及燃气的正确使用、正确火场逃生和应急疏散、灭火器使用方法、消防疏散演练注意事项及步骤等方面知识进行详细讲解，进一步强化了广大干部职工的安全意识，提高应对火灾等突发事件的自救、应急处置能力，防患于未然。

■融媒体记者 徐强 摄

关于支持提取住房公积金支付购房首付款的通知

各有关单位、住房公积金缴存人：

为更好地支持住房公积金缴存人刚性和改善性住房需求，进一步减轻购买新建商品住房首付付款的资金压力，经淮安市住房公积金管理委员会审议通过，现就支持提取住房公积金支付购房首付款有关事宜通知如下：

一、申请条件

购买本市新建商品住房和符合本市购房提取条件的住房公积金缴存人：

存人及其配偶（以下简称“申请人”），可向淮安市住房公积金管理中心（以下简称“公积金中心”）申请提取住房公积金，用于支付购房首付款。

二、提取额度

申请人提取金额不超过《淮安市商品房认购协议》签订日期时的个人住房公积金账户余额，夫妻双方合计提取金额不超过《淮安市商品房认购协议》载明的首付款金额。

三、办理流程

（一）提交申请。申请人提供本人身份证件、《开发企业承诺书》、经房屋交易部门网签的《淮安市商品房认购协议》至公积金中心服务网点提交申请，并现场填写《委托书》。购房人配偶提取的，还需提供结婚证或同户户口簿。夫妻双方均需办理的，应同时到场一次性办理。

（二）审核登记。申请人材料齐全且审核通过的，公积金中心为申请人

办理提取住房公积金支付购房首付款审核登记，并打印受理回执。

（三）签订合同。申请人凭公积金中心受理回执与开发企业签订《商品房买卖合同》。

（四）提取支付。《商品房买卖合同》签订后，公积金中心将申请人提取的住房公积金划入开发企业监管账户。开发企业应在提取资金划转后及时办理《商品房买卖合同》备案手续。

关于调整住房公积金有关政策的通知

各有关单位、住房公积金缴存人：

为充分发挥住房公积金的互助保障作用，满足刚性和改善性住房需求，支持新市民、青年人、多子女家庭等群体解决住房问题，减轻住房公积金缴存人还贷压力，根据《市政府办公室印发关于进一步促进和扩大消费若干措施的通知》（淮政办发〔2023〕10号），决定对我市住房公积金有关政策进行调整，现就有

关事项通知如下：

一、提高住房公积金租房提取额度和次数。符合本市租房提取住房公积金条件的缴存人，租赁本市商品住房的，单方缴存人每年提取限额由9600元提高至12000元，双方缴存人每年提取限额由19200元提高至24000元，双方缴存人提取额度分别计算。租房提取每月可提取1次。

二、提高多子女家庭住房公积金贷款最高额度。符合本市住房公积金贷款条件的多子女家庭，在本市购买首套自住住房且首次申请住房公积金贷款的，贷款最高额度在贷款受理时本市执行的住房公积金贷款最高额度基础上上浮30%。

三、开通委托逐月提取住房公积金偿还商业性个人住房贷款业务。符合本市偿还商业性个人住房贷款提取

住房公积金条件的缴存人，在偿还已与我中心实现数据直联的商业性个人住房贷款期间，委托我中心，依据其上月实际偿还商贷的本息金额，于约定日期提取其住房公积金账户资金，划转至约定的银行卡账户。

四、本通知规定的多子女家庭贷款政策与人才安居、新就业缴存人购买本市共有产权房等其他贷款额度上浮政策不叠加享受。



领秀花都小区，消防通道上停放了很多非机动车，存在安全隐患。

■豌豆 摄



涟州路农村商业银行门前，有一块公益广告牌脱落。

■三木 摄